
Redogörelse av resultat

Medborgardialog om bad i Svalövs kommun
Juni - September 2023

Sammanträde för kommunfullmäktiges presidie 2023-09-14



Digital enkät, öppen för allmänheten
8 juli - 1 sep

Dialogträff för allmänheten
15 juni, Linåkerskolan

Informationssida om 
Röstångabadet

Inbjudan till dialogträff
2 juni

Vad har vi gjort?



Dialogträff för allmänheten 15 juni
Linåkerskolans aula (Svalöv)

50 deltagare
Majoritet Röstångabor
Ingen deltagare under 30 år

Presentation av Röstångabadets status och bakgrund till dialogen
Frågestund till politiker och tjänstepersoner
Mentimeter - deltagarna fick svara på frågor och tycka till i digital enkät
Gruppdiskussioner - deltagarna fick i mindre grupper framföra åsikter till politiker och 
tjänstepersoner



Dialogträff för allmänheten 15 juni
Svar från mentimeter (24 svarande)



Dialogträff för allmänheten 15 juni
Svar från mentimeter (24 svarande)



Sammanfattning av synpunkter från dialogträffen

Rädsla att nedläggning av Röstångabadet drabbar andra servicefunktioner i byn, exempelvis 
campingen och ICA
Turismen och näringslivet viktigt för orten, bad och camping en del av detta
Badet en viktig mötesplats och fritidsaktivitet på sommaren, framförallt för ungdomar
Upplevelse att kommunen inte investerar i Röstånga utan att invånarna får lösa 
samhällsservice på egen hand genom föreningsliv och lokala initativ
Sedan First Camp tog över drift av badet har badet blivit mer otillgängligt för invånarna genom 
begränsade öppettider och inträdespriser, därav har många invånare slutat besöka badet
Viktigare att det finns ett friluftsbad i Röstånga än vilken typ av bad det är (exempelvis längd 
på bassäng, äventyrsbad, etc)
Förbättrade cykelvägar, ny idrottshall, äldreboenden - andra frågor som är viktiga för Röstånga
Mycket viktigt att invånare i Röstånga blir väl informerade om den fortsatta processen om 
badets framtid



Resultat från digital enkät 

1560 svarade på enkäten
30-65 år majoritet
Barn och unga lågt deltagande

Öppen mellan 8 juli - 1 sep
Har delats i kommunens digitala 
kanaler och affischerats på skolor 
och runt om i kommunen

Spridits i lokala facebookgrupper av 
invånare



5,3% 82 personer

10,8% 168 personer

26,3% 410 personer

27% 421 personer

7,1% 111 personer

2,3% 36 personer

6,5% 101 personer

14,8% 231 personer

Svalöv

Röstånga

Utanför kommun



Enkäten är kanske inte helt representativt grupperna barn & unga och pensionärers

1% 15 personer

2,5% 39 personer

2% 31 personer

8,3% 130 personer

8,5% 133 personer

40,3% 629 personer

37,4% 583 personer

18,3%

25,8%

55,9%

Åldersstruktur i 
kommunen

86%

Respondenter i 
enkäten







Sammanfattning fritextsvar från enkäten (954 svar)

Klar majoritet svarade att det är viktigt med någon form av bad i 
kommunen
Behåll badet i Röstånga, det är kommunens turistcentrum och 
nedläggning av bad drabbar besöksnäring - främst Röstångabor men 
även från alla andra tätorter
Bygg nytt bad i Svalöv, det är kommunens centralort och lättast för 
tätorterna att transportera sig till - främst Svalövbor men även från 
andra tätorter
Bygg en simhall eller friluftsbad med längre säsong
Bygg en bassäng för simskola och rehabträning
Viktigt med bad utifrån friskvård, turism och satsning på barn/unga
Några få - satsa inte pengar på bad

Om du fick välja fritt - vad 
vill du att kommunen ska 
satsa på? Eller finns det 
något annat du vill lägga 

till?



Politiskt beslut om det ska 
byggas nytt bad eller inte

Vid nytt bad - placering av bad 
och vilken typ av bad

Bereda andra 
beslutunderlag i frågan om 

framtida bad

Vad händer i frågan efter dialogen?



Frågor?

För frågor gällande underlag och medborgardialogen, kontakta info@svalov.se eller kommunens växel 0418-47 50 00

Ansvariga för demokratiarbetet och medborgardialoger i Svalövs kommun är kommunfullmäktiges presidium som är 
representerade av både styret och oppositionen.


